

# 上饶作风建设怎么抓？马承祖：重点治理九个方面问题

5月10日，我市领导干部在上饶市分会场参加全省作风建设工作会议，并围绕作风建设主题开展讨论，对全市作风建设工作进行动员部署。马承祖、谢来发、吴井勇、程建平 etc 市四套班子领导，上饶军分区、市中级人民法院、市人民检察院、上饶经济技术开发区主要负责同志参加。

市委书记马承祖在市分会场通过视频作大会发言，并在我市组织的讨论中作中心发言；市委副书记、市长谢来发主持讨论并作发言；市委常委、市纪委书记、市监委主任杨文英发言。

马承祖在大会发言中表示，近年来，上饶在省委省政府的坚强领导下，全市上下已经形成担当务实、雷厉风行的作风。只要上级一声令下，不管多难的事，各地闻风而动，迅速落实，从不打任何折扣。正是有这样争先恐后的劲头，推动我市解决了控违拆违、棚户区改造、砖瓦窑整治、农民建房管理、殡葬改革、农村宅基地改革等一批多年想解决而没有解决的难题。如今的上饶，营商环境越来越好，产业发展势头强劲，城乡面貌焕然一新，政治生态风清气正，干事热情空前高涨。这些变化，很大程度上都得益于上饶干部作风的转变。

马承祖表示，作风建设永远在路上。下一步，我市将坚决贯彻落实省委书记、省长刘奇的讲话精神，紧扣发展中心，坚持问题导向，采取断然措施，锻造过硬作风，为高质量发展提供保障。具体做到“五个聚焦”：一是聚焦党性教育这一根本，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，继续抓好“我是党员我带头”活动，全面彻底肃清苏荣案余毒，引导党员干部为了职责而干，为了荣誉而干，为了“口碑”而干，为作风建设培根固本；二是聚焦领导带头这一关键，从市委班子做起，坚持以上率先，坚决反对特权思想，坚决防止“新官不理旧事”，坚决为担当者担当、为负责者负责；三是聚焦营商环境这一重点，深入推进“放管服”改革，全面整治“门好进、脸好看、事难办”“吃拿卡要”等突出问题，不断优化营商环境；四是聚焦“四风”问题这一顽疾，坚决落实“中央八项规定”精神，坚决整治形式主义，坚决纠正官僚主义，严防“四风”问题反弹回潮；五是聚焦群众满意这一标准，紧盯防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”，紧盯基层“微腐败”，紧盯各种纪律和规矩，切实加大监督执纪力度，以一流的作风创造一流的业绩，为建设富裕美丽幸福现代化江西贡献力量。

马承祖在中心发言中指出，省委高度重视作风建设，目的是以此为突破口，鼓励干部担当作为，解决干部队伍不想

干事、不敢干事的问题，进一步改进工作作风，营造干事创业的浓厚氛围，推动经济社会快速健康发展。

马承祖指出，上饶干部队伍作风状况较好，担当务实、雷厉风行、比学赶超是主流。具体来说，有五个特点：敢于担当、敢于碰硬；雷厉风行、立说立行；项目至上、服务优先；勤政为民、心系群众；比学赶超、勇争一流。但对照省委书记、省长刘奇提出的“怕、慢、假、庸、散”五大问题，我市也都不同程度地存在。对于这些问题，全市各级干部务必要引起高度重视，认真采取措施，加快予以解决。

马承祖强调，加强作风建设，重点要治理九个方面的问题。

——要治理思想观念上的问题，加强干部理想信念教育，鼓励干部解放思想、担当实干。

——要治理“中梗阻”“小鬼难缠”“小二管大王”的问题，开展集中整治活动，发动群众监督，鼓励群众举报；规范权力运行，最大限度地减少自由裁量权；纪检监察部门要主动出击，经常开展“暗访”活动，抓一批典型予以曝光。

——要治理办事程序比较多的问题，对照“将企业开办时间和工程建设项目审批时间压减一半以上”目标要求，坚持向浙江、江苏等发达地区学习，大刀阔斧地向办事程序开刀。

——要治理招投标当中存在的围标、串标以及中标以后“层层转包”的问题，在法律政策框架内，进一步完善招投

标的办法，坚决打击有关违规行为。

——要治理营商环境当中存在的一些问题，深入推进“放管服”改革，切实做好“互联网+政务服务”文章，大力推行“一窗受理、集成服务”做法，继续深入开展“降成本、优环境”专项行动，积极构建“亲”“清”新型政商关系。

——要治理不实不细、弄虚作假的问题，加强对干部的教育，各级领导要经常深入一线发现问题、督促问题、解决问题。

——要治理“四风”问题，坚决落实中央八项规定精神，切实加强监督检查，做到发现一起、查处一起、问责一起；各级领导干部要带头反对特权思想，带头深入一线开展调研，带头开展接访。

——要治理基层“微腐败”问题，切实加大整治力度，发现一起、查处一起，不断提升群众对正风反腐的获得感。

——要治理文山会海以及检查、督查、考核、评比过多的问题，从市委、市政府带头，少开会，少发文，少督查，努力为基层抓落实创造一个良好环境。

谢来发在发言中指出，省委召开全省作风建设工作会议，主要是为了查摆和解决干部作风中存在的突出问题，致力形成狠抓作风建设的强劲态势。这实际上是抓住了干部队伍建设根本性问题，抓住了决胜全面小康的保障性问题，抓住

了密切党群干群关系的源头性问题，充分体现了鲜明的问题导向、实干导向，必将激励全市广大干部群众在省委、省政府和市委的坚强领导下，昂扬奋进、开拓创新、担当实干，为“决胜全面小康、打造大美上饶”提供更好的作风保障。

谢来发强调，对狠抓作风建设的责任要更加明白，提高政治站位、强化政治担当，切实增强狠抓作风建设的坚定性、主动性、自觉性，尤其是“一把手”要自觉担负起组织领导和率先垂范的双重责任，在细节上体现“从严”，在行动上彰显“从严”，带动全市干部作风建设取得整体性的显著成效。对自身和身边的作风顽疾要更加明白，按照“怕、慢、假、庸、散”五大问题的种种表现，逐一排查，把自己、单位、工作摆进去，从自己分管口或是本部门、本系统的实际出发，一条一条比对，一条一条查找，一条一条分析，切实找准自身和身边的问题和不足，坚持边学边查边改、立说立行立改。对加强和改进作风的方法要更加明白，把解决作风问题与解决工作难题结合起来，把狠抓作风建设与党建主题教育结合起来，把掀起攻坚态势与形成长效机制结合起来，形成狠抓作风建设的强劲态势，推动上饶经济高质量发展。

杨文英在发言中表示，下一步，将在全市范围内开展“作风问题专项整治”行动，精心制定方案，明确整治重点、责任单位、推进时限、责任落实等具体内容；狠抓工作推进，坚持开门搞整治，广泛发动群众参与，搭建举报平台，拓宽

问题线索来源;压实“两个责任”，把作风建设纳入今年市县巡察内容，督促市分管领导、党委(党组)“一把手”负起主体责任，各级纪检监察机关、派驻纪检组负起监督责任，形成齐抓共管、协同推进的强大合力。